

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

AÑO LXI.-Núm 15.838

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 6 de Abril de 1934

Cartas del extranjero

El puente gigante de Lisboa

Por fin los lisboetas van a disfrutar de un magnífico puente. Claro, que ello será en la vuelta de seis años, pues el propósito que no es cosa baladí, no podrá verse con realidad, en obra sólida de cemento, hasta transcurrido ese no pequeño lapso de tiempo. Pero ya pueden verse las campanas al vuelo porque lo general, generalmente, en esta clase de empresas, es tomar la decisión de llevarlas a efecto. Y la decisión está ya tomada. El Gobierno Salazar ha decidido el concurso. Y hasta ya han llegado a Lisboa ingenieros de varios países dispuestos a concurrir a dicho concurso.

Entre los ingenieros llegados a la capital no figura ninguno español. España, a pesar de hallarse tan próxima a Portugal, sigue ausente de los problemas y realidades portuguesas. Y, a pesar de hallarse en materia de ingeniería a una altura tan considerable. Un ingeniero español pudo ir hasta las cataratas del Niágara para construir un "elevado", asombro de yanquis, alemanes y franceses, que no se atrevían a hacerlo. Y otro español, antes, pudo ir a Sines, a emprender una obra no despreciable. Y ahora ninguno aparece aquí para tomar parte en este concurso para el que se hace falta la empresa constructora y el crédito capital que requiere este puente gigantesco que unirá a Lisboa con la otra orilla del Tajo, también es precisa la ima-

gnación y la competencia de un gran ingeniero. Es proyecto de envergadura.

Quizás en toda Europa no haya un puente como este que se proyecta en Lisboa y que dejará "chiquito" al famoso de Oporto. No sabemos si superará al de Sidney, en Australia, pero, desde luego, será algo transcendental. Tendrá dos pisos, uno para peatones, tranvías y automóviles y otro, superior, para las líneas férreas. De su grandiosidad de altura, ancho y largo, puede juzgarse por la decisión tomada de construirlo en las afueras, precisamente para evitar que pueda matar la perspectiva extraordinaria del Tajo, si se elevara en el puerto y también, sin duda, para facilitar la construcción puesto que en Beato la distancia a salvar es algo menor.

No conozco la cifra en millones que supondrá esta obra gigantesca, pero spongo lógicamente, que será apabullante.

Portugal no ceja en sus grandes empresas. Para muchos, que solo ven el desaliento externo de este país, este puede ser un pueblo de oporeta, pero para los que investigan un poco y profundizan algo más este es un pueblo de espíritu y de nervio que no tiembla ante las grandes obras por grandes que sean. Una muestra: su imperio colonial.

AUGUSTO GIL VEGA
Lisboa, marzo de 1934.

EXIGENCIAS DEL CINE

Las cualidades que necesita el intérprete de Marco Antonio en una película sobre Cleopatra

Hollywood.—El gran director americano Cecil B. Mille, no sabemos si humorísticamente, ha dicho las cualidades que necesita poseer el elegido para el papel de Marco Antonio en una película titulada "Cleopatra" que va a realizarse.

—El intérprete de Marco Antonio deberá tener el aspecto de un perro de San Bernardo. Un pecho enorme. Una voz susceptible de cambiar la atmósfera política de un país. Una salud que le permita beber sin tino, y una solidez muscular a prueba. Su talia tendrá que ser proporcionada a todos los factores enumerados.

LAS PASADAS PASCUAS

A las orillas del lago Ness han arribado más de 3.000 automóviles

Loch Ness.—Según estadísticas llevadas por agencias de turismo, durante los pasados días de Pascuas han pasado de 3.000 los automóviles que han llegado a los bordes del lago Ness, conduciendo gente ávida de poder contemplar, si la suerte les acompañaba, al célebre monstruo que hace unos meses apareció en dicho lago y que tan poco se deja ver.

De seguir este movimiento turístico pronto las orillas de dicho lago se convertirán en uno de los sitios de recreo más concurridos de Escocia.

EN CUARTA PLANA
LO QUE TRAEN LAS ONDAS

POEMA DE OPERETA

En Viena todo es amor...

En Viena todo es alegre
entre un vals y una canción...
Viena es un jardín con flores...
En Viena todo es amor.

Un gran duque
una princesa
un húsar
una canción...
Un bello idilio que empieza
un poema... Una pasión.

Entrevistas atrevidas...
y mi locuras de amor.
En Viena todo sonríe
entre un vals, y una canción...

En Viena la vida es esa,
bella; como un bello sueño...
Y el húsar de la princesa
es el absoluto dueño...

En Viena todo sonríe
En Viena todo es amor.
Al tiempo que un vals empieza
también empieza un amor...

Mas el gran duque celoso
el idilio ha sorprendido
y el húsar, bello y atroso
a consejo es sometido...

Y en Viena, país de flores,
de músicas y de amor...
Unos ceñidos señores
dictan con áspera voz...

La ejecución del soldado.
Así lo exige el honor
del gran duque—mancillado.

Un amanecer, en Viena...
Un redoble de tambor...
Disparos...
Y en un palacio
mezcladas a una oración...
Lágrimas de una princesa.

¡No todo en Viena es amor!
MANUEL S. JIMENEZ
Huelva, 9-3-34.

GABRIEL Y GALÁN

Su fuente inagotable de inspiración prolija, no emana de las escuetas de Horacio y Anacreonte. No mira hacia ellos, porque le basta con su amor sin límites hacia el terruño y es suficiente su amor: de padre y esposo, para producir esas composiciones, harto más sinceras y puras, que todas aquellas emanadas de los clásicos o de las fuentes del Renacimiento.

Y sobre Gabriel y Galán, pasó la moda del clasicismo español de los siglos XVI y XVII; pasó el romanticismo del XIX y pasaron aquellos sonos franceses, parisienses y simbolistas.

El poeta, seguía produciendo aquellos versos que eran extremeños que eran castellanos y continuaba escribiendo con maravillosa naturalidad, inspirado solo y exclusivamente por el medio pleno de destellos y dulce cordialidad.

Las estrofas escultóricas, compuestas de una tirada, eran escritas en pleno campo, mientras presenciaba el trabajo penoso de los labradores.

Y cantaba a su hermano el labrador y le prestaba energías para el trabajo duro

Labriego ¡vas a la arada?
Pues dudo que haya otoñada
más grata y más placentera
para cantar la tonada
de la dulce sementera.

Y cantaba al oído del labrador quejoso:
Labriego poco paciente:
si crees que solo tu frente
vierte copioso sudor
que sorbe innumera gente,
sal de tu error, labrador.

Lo dice quien es tu hermano,
quien canta tu lucha brava.
lo dice quien por su mano
siega la mies en verano
y el huerto en invierno cava.

No podemos establecer comparaciones
con ningún lirico universal.
No se parece a Fray Luis de León ni a Meléndez Valdés.

Su poesía respira una sinceridad más grande; su naturalidad es más espontánea y su imaginación más productiva.
Aquellas se nutren copiosamente en las

fuentes de Anacreonte y de Horacio. Fray Luis se impregna de clasicismo y baña su inspiración en las aguas del Renacimiento. Pero Galán se aparta de todo recuerdo platónico y recluye su inspiración en el alma amorosa de padre y esposo y en el amor al terruño, fuentes más puras y espontáneas, que aquellas emanadas de Horacio y Anacreonte.

El poeta castellano, vivía en la ancha Castilla; su mirada serena, se expandía febril por la inmensa llanura, ansiosa por llenar su retina con toda la sobriedad maravillosa del paisaje infinito.

Y Fray Luis de León, vivía exclusivamente en el huerto que por su misma mano había plantado.

Y este medio de vida tan distinto, marca la orientación exclusiva de sus poesías. La tierra castellana de Gabriel y Galán, la orean vientos castellanos que hablan de viejas y rancias estampas seculares; que vienen impregnado del canto de los pastores en la majada y del balido quejumbroso de las ovejas. Ambiente naturalista y espontáneo, limpio de toda fantasía mística.

Y hacia el huerto de Fray Luis, solo llega el sabor agrícol dulce del Renacimiento, pleno de clasicismo y de imágenes platónicas.

La poesía de Fray Luis no es nacional y solo nos recuerda a los clásicos de todo el mundo y de todos los tiempos. No habla al alma del pueblo. No nos dice de amor y ternuras de la madre tierra.

Y Galán por el contrario, apartándose de todas las estelas que pudieran encandilar su poderosa imaginación, se lanza por las rutas encendidas de su ideal amoroso, para cantar el campo con sus maravillosas creaciones; para llevar al pentágono poético, los sudores, las quejas, los afanes y las alegrías del labrador. La inocencia, el candor, los amores y las cuitas del pastoreo.

Toda su poesía es enteramente nacional y encierra la pureza y profundidad de sentimiento, de las canciones populares. Su realismo es idéntico al del "Mío Cid". Su pureza, armoniza perfectamente con los viejos romances castellanos.

A. HERVAS ROMERO.
Huelva, abril.

PREVISION

Manda a construir una tumba para ella y su marido

Bournemouth.—Una señora apellidada Baker que sin el permiso de su marido, había mandado a construir una tumba para los dos y que diariamente iba al cementerio para ver como la construían, ha fallecido antes de tenerla terminada.

ULTRAMARINAS

En la Habana se van a celebrar corridas de toros

La Habana.—Por personas muy influyentes, se está gestionando en esta capital la autorización para organizar corridas de toros a la española y se espera que pronto sea el proyecto una realidad.

Esta noticia ha causado gran júbilo en la colonia española de la capital de Cuba.

LO QUE NOS DICEN DE FUERA

LA EXPEDICION AL AMAZONAS AL MANDO DEL CAPITAN IGLESIAS

Londres.—Aeroplanos británicos formarán parte del equipo de una expedición financiada por el Gobierno español que partirá el año próximo con el objeto de explorar los cauces superiores del río Amazonas. Al mando de ella irá el Capitán Iglesias, el cual, acompañado por el Capitán Jiménez, voló en marzo de 1929, 6.400 kilómetros sin escala desde Sevilla a través del Océano Atlántico hasta Bahía, Brasil.

La expedición recorrerá más de 3.000 kilómetros sobre el Amazonas hasta el punto en que se unen tres grandes países.—Brasil, Colombia y Perú—y allende hasta las fronteras del Ecuador, en un buque de fondo plano construido especialmente y de 1.000 toneladas de desplazamiento. En hangers sobre cubierta irán alojados varios hidroaviones de todas clases suficientes para una ausencia de doce meses en estas regiones desconocidas.

Los hidroaviones se destinarán a los reconocimientos con anticipación al buque, contribuyendo así a conseguir una navegación segura y la selección de puntos de anclaje convenientes y bases

adecuadas para las actividades exploradoras de la expedición. Una vez establecidas las bases, se emplearán los aeroplanos para realizar vuelos de topografía y para tal objeto se tomarán millares de fotografías con aparatos instalados en los pisos de los hidroaviones. Los "mosaicos" formados mediante estas fotografías constituirán la base de mapas nuevos y exactos de los territorios del Amazonas.

Dos miembros de la expedición, el capitán Azcárraga y el señor Reus, se hallan en la actualidad en Inglaterra para tomar posesión del primer "Fox Moth" de la expedición. El señor Reus procederá al núcleo de esta hasta Brasil y efectuará un cierto número de vuelos experimentales durante estos próximos meses a fin de obtener determinados informes indispensables.

Cada uno de los hidroaviones va propulsado por un motor "Gipsy Major" de 130 CV. y refrigeración por aire y está equipado con depósitos de combustible de gran capacidad suficientes para vuelos sin escala de hasta 1.600 kilómetros con aire en calma.

CORTEGANA, ARTISTICA

Heme aquí en esta tierra ideal de la Estación Almonaster-Cortegana reponiéndome de mi salud; y puedo decir que al mismo tiempo que repongo ésta, se ensancha el espíritu igual que los aires puros de esta sierra ensanchan los pensamientos que que dan también limpios de impureza y la materia y el espíritu adquieren las tonalidades nobles en toda su grandeza, haciendo ver la vida más alegre, y adquiere el optimismo más relieve.

Los habitantes de esta sierra son como los aires de ella, la hidalgüia, la hospitalidad y la fraternidad son un hecho cierto. Yo, de mi, puedo decir que me llevo de aquí el tesoro de la salud, y unas nuevas amistades que no podré olvidar.

La suprema belleza está en el arte y este en Cortegana, por ser esta villa un pueblo de artistas. Yo he podido admirar, en una casa modesta por su aspecto y magnífica por sus trabajos artísticos, una serie de ellos en cerámica, unas combinaciones en el vidrioado, que me recordaban aquellos ofebres árabes que dejaron en zócalos sus firmas indelebles en sus reflejos metálicos.

Tienen estos artistas de Cortegana el doble mérito en su arte por ser artista sin saberlo. He visto los trabajos de don José Miguel Ramos, y debido a una labor de utines, a una afición loca puesta al servicio de una gran inteligencia; he visto desde el ánfura romana hasta el estilo griego pasando por todas las gamas del arte, unas series de miniaturas dignas por todos conceptos de ser expuestas al público para que éste pueda apreciar ese trabajo callado y oculto que tan en alto pregona en beneficio del pueblo de Cortegana.

Pero no es solamente en cerámica en lo que está el arte; he podido admirar en el taller de romanes de don Rafael López, en donde tanto el niquelado como el cromo tienen su asiento; he visto, repito, romanes de tres kilos en miniatura, bocados y cstrbos niquelados y policromados, y todo esto dentro de una modestia tal que se sienta

el ánimo exaltado y solo se piensa en que este pueblo que quiere superarse a sí mismo en su arte, debe ser protegido por los organismos oficiales para dar impulso a estas industrias creando en Cortegana una "Escuela de trabajo".

He visitado el Centro artístico "Los amigos del Arte", he visto en la tablilla de anuncios una convocatoria para celebrar un certamen artístico-literario. Yo desearía que los trabajos, una vez expuestos en Cortegana, pasaran a Huelva, a nuestra querida Ciudad, para que ella apreciara los trabajos de su pueblo artístico que tanto le honran.

Aquí como en Huelva el alma buena del pueblo pone sus notas sentimentales en las Cantinas Escolares y son un centenar de niños los que reciben el pan espiritual de la Enseñanza, y el alimento corporal con aquellas comidas servidas por el Hotel Parente y servidas por bellas señoritas.

Al dejar Cortegana, su castillo árabe, nos sirve de guía y hasta parece que nos dice con su mudo lenguaje de granito que la historia de la serranía de Huelva es el quien mejor la sabe porque por algo está muy cerca de los mil metros de altura sobre el nivel del mar.

M. REBOLLO.
Cortegana y marzo de 1934.

Debut de la "Orquesta Planas y sus discos vivientes"

Con un lleno imponente en todas las localidades del Gran Teatro, se presentó al público de Huelva la Orquesta Planas, con sus discos vivientes, obteniendo un clamoroso éxito.

Las ovaciones tributadas a los artistas de tan excelente Agrupación musical se sucedieron sin interrupción durante todo el tiempo que duró el espectáculo.

Francis, el notable excéntrico, ya conocido en esta capital ratificó sus éxitos anteriores.

Jack Buckle, el agilísimo bailarín conocido por el hombre de goma, se hizo aplaudir cariñosamente.

Las hermanas Marín, canzonetistas y la pareja de bailes americano "The Yankée" así como la "estrella" del baile español Amalia Foner, cumplieron admirablemente su cometido.

En la segunda parte del espectáculo la bellísima "star" española Carmelita Aulert, celestó a la concurrencia con la gracia de su voz y su simpatía cautivadora.

Cantó distintas canciones entre ellas "Te quiero", "Corazones partios", "Virgen esta milagrosa" y "Mercedes" gustando extraño dinariamente.

El maestro Jaime Planas, que también se nos mostró como un buen cantante, hizo de Roberto en la última canción.

Gratamente impresionados por el rato tan agradable que hubimos de pasar; anoche, felicitamos sinceramente a la Empresa del Gran Teatro, haciendo extensiva esta felicitación a cuantos artistas integran la Orquesta Planas.

DE SOCIEDAD

Nuevo cristiano
En la parroquia de la Concepción ha sido bautizado el hijo recién nacido del reputado médico director de la Casa de Socorro, don Antonio Gil García y de su esposa doña Clara Dominguez.

El nuevo cristiano—a quien se le impuso el nombre de Manuel—fue apadrinado por los señores de Areba.

Los invitados al acto fueron muy atendidos y obsequiados.

¿Quiere usted dinero?
Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Pinzón número 5, Huelva.

Numerosos premios en todos los sorteos
Para pedidos al administrador
JESUS DABRIO MAESTRE

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 6 de Abril de 1914

Ayer llegó a esta capital, acompañado de 36 alumnos del último curso, el profesor de la Escuela de Ingenieros de Camión, Canales y Puertos de Madrid, don Enrique Colás. El objeto de esta excursión ha sido visitar nuestro puerto.

Ayer falleció en Huelva el conocido comerciante don Miguel Carnicero Afagón, habiéndose verificado hoy su sepelio con numerosa concurrencia.

ciones de Semana Santa duren desde el día de mañana hasta el 31 de actual.

En el Palacio de la Diputación de Barcelona se han reunido los diputados provinciales, para la constitución de la Mancomunidad catalana. Presidió el acto el gobernador y verificada la votación para la elección de presidente de la Mancomunidad, resultó elegido el señor Prat de la Riva por 89 votos y seis papeletas en blanco.

Se ha suicidado en Málaga, disparándose un tiro en la cabeza, el ayudante de Caja del Banco de España, don Gregorio Gil. Este señor pagó equivocadamente 62.000 pesetas, que le estafaron al Banco hace unos días.

El ministro de Marina inglés ha salido hoy de Londres, acompañado de su señora, con dirección a España.

La libra se cotizó a 26,70 y el franco, a 6,10.

Se ha celebrado hoy una reunión, a la que han asistido el presidente del Consejo, señor Daro, el del Congreso, señor González Besada, el ministro de Gobernación, señor Sánchez Guerra y los jefes de misiones, para estudiar quien debe entender en el asunto de las actas por el artículo 29, que hay protestadas. Se acordó que dichas actas pasen a la comisión de Incompatibilidades.

La sesión de hoy en el Congreso ha sido muy corta, acordándose que las vaca-

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

Mañana Sábado ESTRENO
DOS CORAZONES Y UN LATIDO
Selecciona opereta cómica sentimental, por LILIAN HARVEY, HENRY GARAT y el célebre cómico LUCIEN BAROUX.
El Domingo igual programa

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

HACE MEDIO SIGLO

Día 6 de Abril de 1884

En la primera sesión de la asamblea provincial se han sorteado los diputados que deben salir en las próximas elecciones que han de verificarse para la renovación de estos cargos, correspondiendo por el distrito de Huelva a don Felipe Vázquez, don José García López, don Francisco Jiménez y don Antonio Hernández Pinzón.

Ha sido trasladado a Cabo Haitiano, en la República de Haití, el cónsul de España en Villa-Real de Santo Antonio, don José Mirabent y Pascual.

Se ha descubierto en Madrid un depósito de veintinueve bombas explosivas. Ha sido detenido un republicano. Se niega importancia al asunto.

Hay rumores de que se organizan partidas insurrectas en Cuba.

En Málaga, una mujer ha perecido carbonizada al pretender apagar el fuego de un colchón de su cama y encontrarse sola en su domicilio, Callejón del Perchel.

En Junio quedarán abolidos los derechos de pilotaje en el Canal de Suez.

La libra se cotizó a 47,15 y el franco a 4,92.

CHISTES DE LA EPOCA
Ecos de Navidades:
Un niño pregunta a su padre:
—Dime, papá ¿por qué el Niño Dios baja por la chimenea para traerme juguetes, en vez de entrar por la puerta como todo el mundo?
El padre duda un momento; después añade con la mayor sangre fría:
—Es para no incomodar al portero.

Ve a mañana nuestra Sección de cine

LATITUDES

La ciudad del amor

El "Tiergarten" es, en Berlín, uno de los parques más populares. Como lo es en París, el "Bois de Boulogne", y en Madrid, el madrileño Retiro.

Bajo sus anchas alamedas y su tejadillo de deliciosos caminos, el sol teje su oda de salmos de la luz, mientras los gorriónes aletean en sus vuelos alegres. Estatuas de todas clases, bancos de diversos sistemas y pequeños puestos de leche y pastas secas, salpican el parque. Es como una enonización de lo urbano en lo agreste. El berlinés gusta de la comodidad, de la co-rección estética y, sobre todo, de la orga-nización que le permita comer a menudo.

Los tranvías, los autobuses y los taxis cruzan raudos y alborotadores la alameda central del "Tiergarten", para ir a Char-lottemburgo. A un lado y otro, de esta alameda, parten numerosos caminos que se internan, en revueltas y sinuosidades, hacia las plazoletas en las que se cultivan las flores de otros climas más cálidos y que en Berlín precisan, para conservarse en invierno, de especiales cuidados y envolturas. Y, entre la urbana floresta y las flores y plantas extrañas bajo el hado vigilante y simpático de Cupido, las parejas de enamorados tejen de madeja riente de su festín sentimental.

En las mañanas tibias de julio y agosto, estos caminos del simpático parque berlinés están llenos de enamorados. Y de enamorados de todas las edades que en esta gran ciudad del Norte, sensual y alegre, no recatan la expresión pública de sus sentimientos con la naturalidad propia de su temperamento y de las costumbres que imperan. Yo me he tropezado en multitud de oca-

siones, con la pareja almirada que se abraza y se besa al pie de un eucalipto o que un tilo sin que la presencia de otras personas las obliguen a cortar su coloquio amoroso de gesto. Y también sin que las otras personas se escandalicen lo más mínimo.

El "Tiergarten" no cierra sus puertas—no las tiene—durante la noche. Y así ocurre que lo mismo que durante el día, el amor continúa imperando entre sus alamedas, caminos y plazoletas urbanas bajo la luz difusa de sus focos eléctricos. Yo no he visto en todos sus ambitos ni de noche ni de día, un acto que pueda calificarse de inmoral y de atentatorio a las buenas costumbres... alemanas. Como tampoco he visto guardas que atisben los movimientos de las parejas de enamorados ni policías dispuestas a esa denuncia fulminante que se practica en otros países como, por ejemplo, el nuestro. Y es, en principio, porque el amor en Berlín no es pecado. Y aun menos en el "Tiergarten".

Alemania, país de orden de recta interpretación de las cosas, de trabajo intenso, de lucha áspera por la vida y por la conquista de los mercados industriales del mundo, respeta profundamente al amor. Lo mira, lo quiere. Lo considera como lo más natural del orbe. Y, claro, no entorpece su libre expresión que tampoco rebasa los límites de la caricia más elemental y lógica: el beso. Eso que en nuestros parques y jardines es todavía un acto delictivo, en las ciudades y parques germanos no tiene la menor importancia. Y el que presencia el beso de dos enamorados sonríe cordialmente y hasta cambia alguna frase simpática con los felices entusiasmados, pensando el que el momento idéntico que habrá de llegarle también unas horas después. Jamás una autoridad impondría una sanción a un hombre y una mujer que se han besado o se han abrazado en el "Tiergarten".

Berlín es la verdadera ciudad del amor. En ella no se ve, como en las nuestras, al hombre solitario y a las eternas "peñas" de café en que las mujeres brillan por su ausencia. En los grandes Cafés de la Friedrstrasse o del Zoo, puede decirse que junto a ca-

da hombre hay una mujer, en torno a las mesas o junto a los mostradores de los "automats". La vida activa de la oficina o del taller sino que se extiende luego, en las horas de asueto, a la distracción y al amor. Por eso en Berlín, nadie piensa en cerrar los parques durante la noche ni en que una mujer no debe ir sola al teatro, al Café o al Cabaret, donde, sin duda, la espera su novio, su marido o, simplemente, un amigo, en la más pura acepción de la palabra.

Y, quizás por esto, las chicas de Berlín son más alegres que las de Madrid. Ríen, bailan y fuman fuera de su trabajo y aiter nan como no alternan las "gatitas". Ellas van a los Cafés, a los Bares y a los espectáculos con una soltura y un encanto en sus gestos ingeniosos para nosotros desconocidos en nuestra lititud del Sur. Contrastes étnicos y geográficos. La ingenuidad y la alegría femenina son producto del Norte.

¡Simpático y bello "Tiergarten" berlinés! Bajo sus frondas floridas en verano y bajo sus árboles desnudos en invierno, florece y triunfa siempre lo más puro que la vida de todas las latitudes contiene: el amor. Un amor que aún en España en este país de ce los y de pasiones, de raptos teatrales y de cantos del corazón ha de recluirse en lo oscuro, en lo recóndito, en lo sinuoso de la jania como todo lo burdo o lo insano.

ALFREDO SERRANO

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud. FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel RASCON, 11 HUELVA

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Despedida de la "Orquesta Planas".

Mañana "Los tres mosqueteros" en español.

CINEMA RABIDA

Hoy estreno de la interesante producción Fox titulada "La Tey de Talió".

Mañana estreno de la opereta titulada "Dos corazones y un latido".

TEATRO MORA

Últimas exhibiciones de la película de aventuras "El hijo de Arizona".

Mañana debut del notable ilusionista "Kesfikis".



ES DE TODAS LA MEJOR

La seguridad de obtener esos bienes naturales con el Jarabe Salud, está demostrada combatiendo con éxito sin igual las múltiples enfermedades causadas por la debilidad general del organismo:

Anemia, Neurastenia, Desgaste físico y mental, Afecciones medulares, Raquitismo, Consunción, Inapetencia, etc.

Además de su fama bien conquistada durante medio siglo, tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina. Debido a esto, es casi universal el aprecio en que se tiene al poderoso reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA



SULFATADORA

Excelsior Gobet

Gran Stok de Palas, Espiochas, telas metálicas y demás artículos para Minas.



LAXANTE SALUD CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS Grajeos en cajitas metálicas precintadas. Pídale en farmacias.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa TALLERES: Alameda Sundheim Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerrillas de esta Provincia, se facilita al PÚBLICO PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

SE ARRIENDA local para Garage o Almacén en Alameda Matheson.—Razón BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE Y MANTECA SAN LORENZO RQUISIMAS.—UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se coloran persianas de madera y fantasía.—La Casa más económica.—Doctor Caldera, 4. (Plaza de Abastos).—Huelva.

GARAGE CARRERA.—Carretera de Gibraltar.—Despachos de accesorios.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galiano número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE HUET.—Concepción número 9.—Anticuarios de plata para regalos y preciosos artículos de Toledo.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Feria.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terreno. Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 12



MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

Almacenes de Metales y Materiales para Minas y para Construcción

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRINAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

VAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANAS CONSIGNATARIOS DE BUQUES



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES DE ATRACOS, ECT.

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular. (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o deterioro saqueo, pillaje, etc.

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON!

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 135 — Teléfono 1520

Magnesia ROLY fosfo-siliciada



El Consejo de hoy, ha sido nombrado gobernador civil de Valencia don José Terrero Sánchez.-Al próximo Consejo, será llevada una amplia combinación de gobernadores.-El ministro de Hacienda previene que aquellos elementos de izquierda que tengan declarada su enemiga al Gobierno y que ejerzan cargos públicos deberán pedir el cese en los mismos o de lo contrario, él, en su departamento, los destituirá.

Los ministros se reúnen en Consejo

"PLACETS" PARA LAS EMBAJADAS EN NORTEAMERICA Y FRANCIA

Madrid.—Desde las diez de esta mañana hasta la una y media de la tarde, estuvieron los ministros celebrando Consejo en el Palacio de la Moncloa.

A la salida, dijo el ministro de Estado don José Calderón para la Embajada de España en Norteamérica y el "placet" para el señor Cárdenas como embajador de España en París.

Nombrado gobernador civil de Valencia don José Terrero Sánchez

Cuando salió el ministro de la Gobernación manifestó a los informadores que ha sido nombrado gobernador civil de Valencia don José Terrero Sánchez.

Agregó que al próximo Consejo—que se celebrará el martes—llevará una amplia combinación de gobernadores civiles.

Los reporteros preguntaron al señor Sánchez Alonso si se aplicarían medidas excepcionales para acabar con el estado anárquico de Valencia.

El señor Salazar Alonso contestó negativamente, diciendo que con las medidas que se tenían adoptadas hasta ahora, contaba en la solución de aquel conflicto.

QUE DICE EL SEÑOR LERROUX

Salió el señor Lerroux y a preguntas de los periodistas dijo que no tenía nada que agregar a lo expuesto por los anteriores ministros, no pudiendo—por no haberlas—facilitar noticias de interés.

Agregó que había sido nombrado presidente del Consorcio Bancario, el señor Vázquez.

De política, nada tenía que manifestar don Alejandro por estar tratadas ya—dijo—todas las cuestiones que había pendientes.

Terminó manifestando el señor Lerroux que en el Consejo del martes se trataría del informe del señor Pita Romero a Roma, con-

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

EL ABASTECIMIENTO DE TRIGO Y HARINA

Como ya dije—empezó manifestando hoy el gobernador—me he preocupado muchas veces del abastecimiento de trigo y harina en esta provincia, habiendo conseguido una disposición ministerial para que de la provincia de Badajoz se faciliten dichos artículos en la proporción que las necesidades de Huelva exijan.

Por otra parte, habiendo llegado a mi conocimiento que en Córdoba hay trigo en abundante cantidad, por si es aprovechada esta circunstancia, he remitido a Córdoba una relación de los fabricantes de harina de esta provincia para ver si se entablara relaciones comerciales entre dichos fabricantes mercantiles, a los fines buscados.

OBREROS SIN TRABAJO

El alcalde de Santa Ana comunica al gobernador que con motivo del cierre de las minas de San Platón han quedado sin trabajo muchos obreros; y como dicho alcalde ruega al gobernador que interceda con el presidente de la Diputación para que se apruebe y realice el proyecto del camino vecinal de Santa Ana a La Corte, el gobernador se ha dirigido al citado presidente, señor Ojeda, haciéndole la realización pedida.

CRISIS DE TRABAJO QUE SE AGUDIZA

Comunica el alcalde de Manzanilla que se ha agudizado la crisis de trabajo, intensificada a causa de las lluvias.

Y el gobernador ha estimado oportuno que el aludido alcalde autorice una reunión de aquellos patronos, con el encarecimiento

El ahorro, virtud en el niño para su vejez y virtud en el hombre para su descendencia y bien propio:

El Banco Internacional de Industria y Comercio

con sus Libretas de Ahorro, les ofrece el medio seguro de conseguir su fin abonándole el 3 y medio por 100 de interés anual.

Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias.

Las obras en el Paseo de Recoletos

El ministro de Obras Públicas manifestó a los informadores que como el contratista de las obras del Paseo de Recoletos había renunciado a continuarlas e incluso a la fianza que tiene depositada, se seguirán por administración para evitar posibles desgracias debido al estado en que se encuentran.

El señor Guerra del Río agregó que en dichas obras se han gastado seiscientos mil pesetas.

La nota oficiosa

En la nota oficiosa facilitada a la Prensa, figura lo siguiente.

El Gobierno, después de un largo cambio de impresiones sobre asuntos políticos y económicos que serán convertidos en proyectos de ley, acordó aprobar:

Decreto conteniendo los servicios pertinentes para que los ministerios de Gobernación y Trabajo conozcan en todo momento y de un modo árido al marcha de los problemas sociales.

Solicitar de las Cortes un crédito extraordinario para los gastos que supongan la celebración de festejos con motivo de la conmemoración del advenimiento de la República.

Estado.—Nombrando embajador de España en París al señor Cárdenas.

Idem id. en Washington, al señor Calderón.

Marina.—Autorizando la adquisición de cuatro mil toneladas de carbón nacional.

Gobernación.—Nombrando gobernador civil de Valencia a don José Terrero Sánchez, catedrático y exdiputado.

Trabajo.—Reorganizando el Patronato de Protección a los Ciegos.

Dictando normas para la constitución de juntas de Beneficencia.

Comunicaciones.—Ordenando la suspensión de las actividades del Comité de estudiantes.

QUE DICE EL SEÑOR LERROUX

Salió el señor Lerroux y a preguntas de los periodistas dijo que no tenía nada que agregar a lo expuesto por los anteriores ministros, no pudiendo—por no haberlas—facilitar noticias de interés.

Agregó que había sido nombrado presidente del Consorcio Bancario, el señor Vázquez.

De política, nada tenía que manifestar don Alejandro por estar tratadas ya—dijo—todas las cuestiones que había pendientes.

Terminó manifestando el señor Lerroux que en el Consejo del martes se trataría del informe del señor Pita Romero a Roma, con-

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

EL ABASTECIMIENTO DE TRIGO Y HARINA

Como ya dije—empezó manifestando hoy el gobernador—me he preocupado muchas veces del abastecimiento de trigo y harina en esta provincia, habiendo conseguido una disposición ministerial para que de la provincia de Badajoz se faciliten dichos artículos en la proporción que las necesidades de Huelva exijan.

Por otra parte, habiendo llegado a mi conocimiento que en Córdoba hay trigo en abundante cantidad, por si es aprovechada esta circunstancia, he remitido a Córdoba una relación de los fabricantes de harina de esta provincia para ver si se entablara relaciones comerciales entre dichos fabricantes mercantiles, a los fines buscados.

OBREROS SIN TRABAJO

El alcalde de Santa Ana comunica al gobernador que con motivo del cierre de las minas de San Platón han quedado sin trabajo muchos obreros; y como dicho alcalde ruega al gobernador que interceda con el presidente de la Diputación para que se apruebe y realice el proyecto del camino vecinal de Santa Ana a La Corte, el gobernador se ha dirigido al citado presidente, señor Ojeda, haciéndole la realización pedida.

CRISIS DE TRABAJO QUE SE AGUDIZA

Comunica el alcalde de Manzanilla que se ha agudizado la crisis de trabajo, intensificada a causa de las lluvias.

Y el gobernador ha estimado oportuno que el aludido alcalde autorice una reunión de aquellos patronos, con el encarecimiento

El ahorro, virtud en el niño para su vejez y virtud en el hombre para su descendencia y bien propio:

El Banco Internacional de Industria y Comercio

con sus Libretas de Ahorro, les ofrece el medio seguro de conseguir su fin abonándole el 3 y medio por 100 de interés anual.

Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—A las tres de la tarde recibió a los periodistas el ministro de Hacienda señor Marraco.

Este hizo muy interesantes manifestaciones, diciendo, entre otras cosas, que aquellos elementos de izquierda que tengan declarada su enemiga al Gobierno y que ejerzan cargos políticos deben pedir inmediatamente el cese en los mismos, pues han de suponer que no cuentan con la confianza del Gobierno.

De lo contrario y por lo que a mi departamento se refiere—agregó—me veré precisado a decretar su destitución, ya que no estoy dispuesto a consentir que en el ministerio haya emboscados izquierdistas que exterioricen clandestinamente su malestar contra el Gobierno.

Así pues, que lo sepan todos aquellos a los cuales me refiero.

DE LA REFORMA DEL REGLAMENTO DE LA CAMARA

Madrid.—En una de las secciones del Congreso, se ha reunido la Comisión encargada de la reforma del Reglamento de la Cámara, habiendo aprobado los artículos 76 al 90 del proyecto de dicha reforma.

Los artículos 75 y 76 se refieren a las discusiones. Del 77 al 82, sobre la forma en que ha de llevarse a cabo el uso de la palabra por los diputados. Y del 83 al 90 orden de las votaciones.

Quedan pendientes algunos artículos y hay presentadas varias enmiendas.

SOBRE LA ELEVACION DE LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Madrid.—"El Liberal" publica hoy un suelto tratando de las tarifas ferroviarias y de la proyectada elevación de las mismas.

A juicio de "El Liberal" el susodicho aumento causará gran trastorno a la economía del país. Por el contrario, solucionar el problema económico que a numerosas Empresas ferroviarias se les plantea, obligándolas a reducir sus explotaciones o a suspender sus trabajos.

A los obreros de la Compañía de Río-Tinto

Terminadas las reuniones entre la Dirección de esta Compañía, Comisión del Sindicato Minero y Representantes de los Municipios de la Región, se han acordado las siguientes condiciones de trabajo a partir del día 9 de abril próximo:

A.—La supresión de las cuatro pesetas que actualmente se vienen abonando a los cabezas de familia, por un día menos de trabajo a la semana.

B.—La Compañía tendrá libertad de organizar los trabajos en la forma que estime conveniente, incluso pudiendo trabajar en algunos o en todos los Departamentos o secciones seis días en la semana o siete días en aquellos Departamentos donde el trabajo es continuo, con el personal alterando y trabajando cinco días.

C.—La Compañía, al objeto de restablecer la disciplina, hace patente a todos los obreros, que despidirá en el acto al obrero u obreros que hagan planes o siembren la indisciplina, de acuerdo con las Bases de Trabajo existentes. Las relaciones entre la Compañía y sus obreros seguirán las mismas normas de armonía que hasta la fecha.

D.—Mientras no se trabaje más de cuarenta horas por semana no se obligará a ningún obrero a trabajar más de cuarenta u ocho semanales.

E.—En los trabajos del Muelle bajo, cuando no haya barco, la Compañía procurará dar al obrero trabajo a jornal, siempre que los obreros le despachen los barcos de acuerdo con las órdenes que reciban.

F.—El Sindicato se compromete, mientras duren las actuales circunstancias, a no apoyar ninguna petición de aumento en los jornales y premios establecidos en la actualidad con carácter general. La Compañía estudiará los casos particulares.

G.—La Compañía hace constar que aun continuando los alternos, existen más de 500 obreros sobrantes. Además que mantendrá el descuento del 5 por 100 a los Empleados.

Minas de Río-Tinto, 30 de marzo de 1934

MONOLOGOS

Para señoras y caballeros, propios para representarse en veladas, escueñas, salones y tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también diálogos y sainetes.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor secretario de la Academia provincial de Declaración calle de Zorrilla, número 2, Málaga.

LOS RADICALES Y LOS SOCIALISTAS

Publica "El Socialista" un suelto aludido a las denuncias formuladas por los radicales contra determinados prohombres del partido.

A propósito de esto, "El Socialista" dirige rudos ataques a los radicales.

El camino vecinal Rociana-Villarrasa

Madrid.—El diputado a Cortes por Huelva, don Fernando Rey Mora, ha conferenciado con el director general de Caminos, interesándole el rápido despacho del expediente del camino vecinal de Rociana a Villarrasa.

Dicho expediente se despachará a la mayor brevedad para así dar trabajo a los obreros de aquella comarca.

EL MINISTRO DE HACIENDA ACLARA LOS CONCEPTOS DE SUS MANIFESTACIONES HECHAS A LOS PERIODISTAS

Madrid.—Al llegar esta tarde al Congreso el ministro de Hacienda, se le preguntó a qué funcionarios se refería en sus manifestaciones relativas a elementos izquierdistas que ejercen cargos públicos.

El ministro contestó que se refería a los funcionarios de libre elección, a aquellos que tienen que ser de la confianza del Gobierno.

—¿Se refiere usted concretamente a alguien?—interrogaron los periodistas.

—Sí—contestó—al director del Banco Exterior, don Ramón Viguera que ha sido nombrado tesorero del partido de izquierda y de ello se desprende que no debe continuar desempeñando cargo alguno de libre elección del Gobierno.

DESMITIENDO UN RUMOR.—DICE EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—Los periodistas preguntaron al ministro de la Guerra si eran ciertos los rumores de que había sido destituido el capitán general de Valencia.

El ministro negó tales rumores, diciendo que solo se estaban practicando diligencias para aclarar algunas anomalías que se han apreciado.

ISLA CRISTINA

FALLECIMIENTOS

Victima de rápida y cruel enfermedad, ha fallecido en esta, a los 17 años de edad, el joven estudiante don Ubaldo Fernández Molinero, hijo de nuestro buen amigo, don Sixto Fernández, funcionario de la policía gubernativa y de su esposa doña Catalina Molinero.

La muerte implacable ha sumido a sus afligidos padres en el más desconsolado dolor, destruyendo las felices esperanzas que tenían puesta en su desventurado hijo, aventajado estudiante e hijo ejemplar.

El acto de dar sepultura al cadáver del infortunado joven constituyó una sentida manifestación de duelo.

En el féretro figuraban varias artísticas coronas regadas de los amigos del fallecido, con sentidas dedicatorias.

En paz descansen y reciban sus afligidos padres nuestro más sentido pésame al mismo tiempo que les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe.

Falleció en esta doña Enriqueta Rodríguez, esposa del industrial don Rodrigo Cárdenas a quien enviamos nuestro más sentido pésame así como a sus familiares.

TEMPORADA

Para pasar temporada al lado de sus familiares los señores de Hernández Zapata (don Manuel) marchó a Villablanca la simpática jovencita Carmela Rubio Milá, hija de nuestro buen amigo el director del Semanario "La Higuera", don Juan Bautista Rubio Zamorano.

ENFERMA

Continúa enferma aunque algo mejorada la gentil señora Lucinda Domínguez Muelle a quien deseamos rápido y total alivio.

MEÑEZ

SE ARRIENDA PISO MODERNO

En calle Almirante H. Pinzón n.º 1 En el nuevo edificio, esquina Almirante H. Pinzón y Carmen.

Instalación eléctrica.-Cocina económica y de carbón vegetal.-Termostato.-Cuarto de baño con todos los accesorios y duchas, agua caliente y fría en todos los aparatos.-Lavadero independiente.-Portería.

Darán razón: En la Portería del Edificio.

DE PROVINCIAS

VARIOS INDIVIDUOS ASESINAN A OTRO

Zaragoza.—Como se recordará, hace unos días, fué encontrado en una acequia en Maella, el cadáver de un hombre que presentaba una herida en la cabeza.

Se creyó que pudiera tratarse de un accidente, pero se ha descubierto que la víctima fué asesinada por José Oblader, Joaquín Blasco y Angel Mustiles, los cuales han sido detenidos y han declarado que cuando iban por las afueras del pueblo con el interfecto llamado Manuel Tado, discutieron y le acometieron con una piedra en la cabeza. Perdió el conocimiento y lo echaron en una acequia.

UN OBRERO FERROVIARIO MUERTO POR EL TREN

Barcelona.—El obrero ferroviario Pedro Justín Luis, fué arrollado por un tren cuando trabajaba en la estación de Bogatell y murió poco después.

MATA A SU HIJO EN REYERTA

Valencia.—En la población de Miramar sostuvo una reyerta Joaquín Cánovas Candel y Joaquín Cánovas Rivas, padre e hijo.

El primero agredió con un cuchillo a su tajo, infiriéndole dos puñaladas que le causaron la muerte.

HALLAZGO DE FARDOS DE TABACO INGLÉS

Barcelona.—La policía había tenido noticias de que en un almacén establecido en la calle de la Independencia se habían guardado con grandes precauciones unas cajas que los denunciantes suponían fueran de armas o explosivos.

Se practicó un registro encontrándose

gran cantidad de fardos de tabaco inglés cuyo valor se calcula en varios miles de pesetas.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Pamplona.—A última hora de anoche, cerca de Brahyrna, ha ocurrido un grave accidente de automóvil en el que ha resultado muerto don Antonio Carrasco de distinguida familia donostiarra y gravemente heridos los vecinos de San Sebastián señores Mecasaga y Vázquez.

CUATRO DETENCIONES DE PISTOLEROS

Barcelona.—En la calle del Arco del Teatro han sido detenidos cuatro individuos que parece tienen relación con la banda de atracadores que ha venido actuando en Barcelona.

Todos son españoles, aunque hablan muy defectuosamente nuestro idioma por haber recibido largas temporadas en Francia.

DETENCION DE NUEVE INDIVIDUOS

Barcelona.—En la calle de Sanas, la policía ha detenido a nueve individuos que estaban adheridos al Sindicato de la Construcción.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY

4 por 100 interior	70,25
Francos	48,40
Libras	37,80
Liras	63,30
Dólares	7,36

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Inocencio Figaredo" de Valencia en lastre.

Vapor español "Miguel" de Port Talbot con carbón.

Vapor noruego "Norruna" de Marsella en lastre.

Vapor español "Rio Segre" de Sevilla con general.

Vapor italiano "Carmine Filomena" de Civitavecchia en lastre.

Vapor noruego "Gracius" de Marsella en lastre.

Vapor danés "Astrid" de Ceuta en lastre.

Vapor alemán "Tristón" de Cádiz con general.

Vapor español "Cabo Carveiro" de Sevilla con general.

Vapor español "Cabo Blanco" de Cádiz con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano "Caterina Madre" para Rotterdam con mineral.

Vapor español "Rio Segre" para Cádiz con general.

Vapor alemán "Tristón" para Faro con general.

Vapor español "Cabo Carveiro" para Barcelona con general.

Vapor español "Cabo Blanco" para Bilbao con general.

Antes de comprar examine el OPEL 1934

Cámara Oficial de Comercio

Se pone en conocimiento de todos aquellos comerciantes que habitualmente realizan operaciones de importación, que para seguir efectuando estas es preciso que se inscriban en el Registro de Importadores, antes del 19 de mayo próximo.

Para mayores detalles, así como para la tramitación de las correspondientes instancias, los comerciantes interesados, pueden dirigirse a la Cámara de Comercio, (Castelar, 15.)

Huelva 1 de abril de 1934.

El Presidente. JOAQUIN LOPEZ

Nota de la Policía Urbana

UN BOLSO CON DINERO

De la Policía Urbana, recibimos una noticia dando cuenta de que en la Jefatura de la misma se encuentra un bolso de señora con una cantidad en metálico, a disposición de quien acredite que dicho bolso es de su propiedad.

SE ARRIENDA casa para industria y vivienda con estantería, toldo en la puerta y foco de luz en la calle Sagasta número 12 (Placeta).

Darán razón, José Canalejas, 23, bajo.

Oposiciones a Telégrafos

Convocadas 100 plazas. Exámenes en Agosto. Sueldo 4.000 pesetas y quinquenios de 1.000. No se exige título. Edad 16 a 24 años. Para programa oficial que regalamos, "Contestaciones" y preparación con profesorado del Cuerpo. Diríjanse al "INSTITUTO REUS", PRECIADOS 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: En la última oposición a dicho Cuerpo obtuvimos 20 plazas para 25 presentados.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5).

MANANA

ABRIL 7 Sábado

SANTORAL

Santos Epifanio ob., Peleusia, presb.; Donato, Rufino y Cirilo, nrs.

Sol sale a las 5,51; se pone a las 18,44. Luna sale a las 2,9; se pone a las 12,38.

Duración del día, 12 h., 57 m.

PREDICCIÓN ASTROLÓGICA

Los nacidos en este día serán bondadosos a pesar de sus violencias.

LA RADIO EN ESPAÑA

Han pasado ya los tiempos heroicos de la "radio" en España.

A los oyentes españoles les ha ocurrido con esto lo que sucede a los padres con los hijos; que van desarrollándose, haciéndose hombres tan insensiblemente, que es preciso que llegue a la casa un extraño y exclame: "¡Este ya está hecho un hombre!"

Exactamente ha sucedido con la radiodifusión madrileña. No hace mucho tiempo que estuvo en Madrid el reactor de arte de uno de los más importantes diarios neoyorquinos, periodista amigo mío, con quien tuve una conversación relacionada con la T. S. H.

Empezaba a hablar de este tema porque un altavoz de un café dejaba llegar hasta nuestros oídos la vibrante voz de un orador político.

La claridad de la emisión y el entusiasmo con que el pueblo escuchaba el discurso llamaron la atención del escritor yanqui que, ya en el asunto, me hizo grandes elogios de la "radio española", cuyo desarrollo y perfección habían sido para él una verdadera sorpresa.

No sospechaba que en Madrid la T. S. H. hubiese logrado un desenvolvimiento tan rápido, ni que el pueblo sintiera semejante amor por ella.

Me ocurrió—lo confieso—lo que antes digo de los padres con respecto a los hijos.

Aquellos años heroicos de la T. S. H., cuando, en mantillas, nuestras estaciones fallaban muchas noches y cuando era así la onda llegaba a los receptores de mala manera, débil, poco limpia.

En 1924, por ejemplo, hallándome yo ve raneando en un pueblo de los alrededores de Madrid, tuve que renunciar bastantes veces a captar la onda de las estaciones de nuestra capital, a pesar de disponer de un circuito clásico de tres lámparas y dedicar me al juego de buscar estaciones extranjeras.

En aquella ocasión (con una antena utilitar de cuarenta metros) capté las entonces mejores estaciones extranjeras, entre ellas una italiana, desde cuyo estudio daba una conferencia sobre el valor de los aviones gigantes en la paz y en la guerra.

La voz clarísima del orador, como las notas musicales del concierto que a continuación radiaron, me produjeron emoción y pena. Pensaba que aquí no llegaríamos fácilmente al perfeccionamiento de la T. S. H. o que, a lo sumo, lo conseguiríamos después que todos los países y luego de transcurrir muchos años.

No ha sido así. Mi amigo tiene razón sobrada. En España se ha logrado por el tesón de una sola Empresa colocar la radiodifusión en un rango que es orgullo de los madrileños y produce admiración a los naturales de aquellas naciones que a mayor altura se hallan.

No hemos de olvidar tampoco otro punto importante a este respecto.

Los primeros tiempos de la T. S. H. en Madrid fueron semejantes a los que conoció el periodismo. La "radio" nació aquí miserablemente; infinidad de personas que colaboraron en aquellos días con las Empresas lo hacían con fines de popularidad o pedantería; pero sin ningún fin social económico. Ni retribución a los artistas (o si la tenían era tan mediocre que de ningún alivio les servía), escaso personal en los estudios, oficinas simplistas integradas por cuatro empleados mal pagados.

Nació Unión Radio, que vino a dignificar la radiodifusión, y al mejorar las estaciones organizó sus oficinas dotándolas de personal competente y retribuido. En su estudio actuaron los mejores artistas, los más reputados conferenciantes, los escritores de más prestigio, y luego las transmisiones de los partidos de fútbol, de las zarzuelas más en boga; se llevó a la T. S. H. a los críticos de obras literarias, musicales, etcétera, y

así lo que en los primeros años parecía un entretenimiento sin trascendencia se convirtió en una gran obra de cultura, en una importante labor social al emplear a muchos hombres en sus servicios técnicos y burocráticos.

Ahora los madrileños deben rendir homenaje de cariño y gratitud a los dirigentes de Unión Radio, que eran los que en los tiempos heroicos lucharon denodadamente con fe y confianza para dotar a la nación de un servicio tan útil como es la T. S. H.

Y esto se logró sin ejercer ninguna presión sobre los oyentes que, a millares, se apresuraban a pagar un centavo por un servicio del que se aprovechaban sin imitación y que constituía para ellos el amor de sus amores.

(De "Ondas")

Lo que traen las ondas

Nueva estación francesa

Se ha iniciado hace varios meses la construcción de una nueva y gran broadcast en el Norte de Francia. Pertenece al vasto plan de radiodifusión que viene desarrollándose en dicho país desde 1932, destinado a crear una red oficial completa de estaciones de 60 a 120 kilovatios de potencia.

Se encuentra en la localidad de Camphin cerca de Lille y deberá tener terminadas en el próximo mes de abril sus construcciones fundamentales, iniciándose en seguida la instalación de los equipos transmisores y dispositivos accesorios.

Se piensa poder inaugurarla en septiembre y octubre del corriente.

La estación costará unos diez millones de franco, de los cuales seis millones corresponden a los aparatos, equipos y elementos diversos; tres millones a las construcciones e instalaciones fundamentales y un millón a los cables, alambres conductores, antenas, etc.

Entre sus aparatos se incluye una instalación completa para las transmisiones radiotelevisivas.

Noticias radiofónicas

UNA NUEVA ESTACION RADIOFONICA EN POLONIA

La nueva estación polaca construida en Poznan, a la cual se atribuyó la longitud de 345,6 m. empezó en primero de febrero último, sus emisiones de ensayo y se encargó del programa de la antigua estación. Provisionalmente, las horas de misión serán las siguientes: de las 10,50 a las 13,20 y de las 14,50 a las 17,20. La potencia máxima de la nueva estación es de 17 Kw. pero hasta la fecha no se han utilizado plenamente.

SE CONSTRUYE EN OSLO UN PALACIO DE LA RADIOFONIA

Teniendo en cuenta el desarrollo de la radiofonia en Noruega, el Estado ha pensado que los estudios actuales, los cuales además dejan mucho que desear, deben ser sustituidos por otros más modernos.

Pero, siendo el precio del terreno elevadísimo en el centro de la ciudad, se ha examinado la posibilidad de construir el nuevo edificio en los alrededores de Oslo. Se ha encargado a un arquitecto trazar el proyecto y establecer el presupuesto de los nuevos estudios y dentro de poco se hará la adjudicación. Ya se tiene un millón de coronas disponibles.

LOS NUEVOS ESTUDIOS DE LAUSANA

La construcción de los estudios de Lausana, se acerca ya a su fin, habiéndose tomado medidas especiales para asegurar una buena acústica. Un órgano nuevo, muy grande, se instaló en el estudio principal.

Los gastos que resulten de las construcciones de dicho edificio no se cubrirán con el dinero que previene a los radioescuchas, sino que estarán a cargo de la administración de los Correos, de cierto número de cantones de la parte francesa de Suiza y de la Sociedad "Romande de Radiodifusión"; todos estos organismos están representados en el comité encargado de la construcción de los nuevos estudios.

UN CICLO DE VALSES

La sociedad austriaca de radiofonia tiene la intención de difundir un ciclo Strauss que durará dos años.

Este ciclo estará muy completo y comprenderá tanto los trozos conocidos como los que se ejecutan raramente o que nunca se han ejecutado.

Se empezó el ciclo del rey del vals con la ejecución de "Simplicius".

COMISION RADIOFONICA PARA LOS PROXIMOS JUEGOS OLIMPICOS

La radiofonia constituirá uno de los medios más potentes de propaganda, para los próximos juegos olímpicos que se celebrarán en Berlín en 1936.

A tal propósito se acaba de crear una comisión especial bajo la presidencia de un funcionario del ministerio: Dreszier-Andrés. Dicha comisión se encargará de la preparación de la próxima olimpiada.

UN FESTIVAL RADIOFONICO EN SUIZA

La Universidad de Ginebra ve acercarse la fecha en la cual celebrará su primer centenario.

Para dicha ocasión, Radio-Ginebra prepara un juego radiofónico al cual prestan su colaboración varios autores suizos.

La obra susodicha no solo interpretará el pasado, sino también el presente de la Universidad, así como las relaciones entre el pueblo y el centro de enseñanza.

EL NUMERO DE RADIOESCUCHAS EN CHECOSLOVAQUIA

El número de escuchas checoslovacas era el primero de enero último, 569.455.

En diciembre se constató pues un aumento de 18.570 nuevos sinhilistas.

EL NUMERO DE ADITORES EN ALEMANIA

Completando una de nuestras informaciones anteriores, añadiremos hoy que, con fecha 31 de diciembre de 1933 el total de radioescuchas era de 5.052.607 contra casi 4 millones el año precedente.

EL NUMERO DE RADIOESCUCHAS EN ITALIA

Desde el mes de mayo hasta fines de diciembre de 1933, el número de sinhilistas italianos pasó de 300.000 a 370.000.

En esas cifras no están comprendidos los aparatos de las escuelas ni los del campo. Sin embargo, el total de éstos últimos es bastante reducido.

ANECDOTARIO

Un inglés adinerado se lamentaba hace días, en su magnífico salón, de los estragos del mal tiempo, del frío excepcional, de la inestabilidad atmosférica y demás contrariedades. "No hay que fiarse de nada—observaba—; por ejemplo, ayer nuestro aparato de radio había anunciado sol y calor y en cambio hoy tenemos lluvia, frío y viento". "La culpa es siempre de tu torcida avaricia—le interrumpió la mujer—Si hubieses hecho caso de mi y hubieses comprado un aparato mejor y más potente, estos errores no se hubiesen producido."

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

- Sevilla: De 9 a 11: Programa variado. A las 10: Información de la sesión de Cortes y noticias de última hora. Bailarines.
- Barcelona: A las 8,40: Orquesta de Radio Barcelona.
- A las 10,15: Transmisión desde la Granja Royal. Concierto por el sexteto Toldrá.
- A las 24: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.
- Valencia: A las 10: Recital de canto por el barión Joaquín Guillamón. Continuación de la emisión del radioteatro. Noticias de última hora.
- A las 23: Cierre de la estación.
- De 1 a 2 madrugada, programa organizado por la International Broadcasting Company para los oyentes de habla inglesa.

EMISIONES EXTRANJERAS

- Rabat: A las 9: Correo del radiooyente. Cierre de la estación.
- Leipzig: A las 10: Retransmisión desde Dresde. A las 11,30. Cierre de la estación.
- PARA MAÑANA
- Sevilla: De 8,30 a 9 de la mañana: Dos ediciones del diario "La Palabra". Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la estación.
- A las 2,30: "La Palabra". Flamenco.
- Varsovia: A las 9,40: Música de baile. A las 10,05: Música zingara. Cierre de la estación.
- Paris-Torre Eiffel: A las 8,30: Concierto en do sostenido menor. Ries: "Segunda sinfonía". Beethoven.
- A las 21: Cierre de la estación.

LA PROVINCIA publica

durante la semana amenas e interesantes secciones



CON 100 ptas

CONTRIBUIMOS PARA QUE USTED TENGA BUENA RADIO

¿Qué quiere decir buena radio? Buena radio significa: perfecta selectividad, excelente rendimiento, sensibilidad, garantía de funcionamiento, calidad. Todo esto se encuentra en los receptores Philips a «Superinductancia» tipo 834.

No tarde más, tiene usted ahora una ocasión única para cambiar su mediocre aparato universal por un receptor Philips moderno y perfecto.

Abonaremos 100 pesetas por su receptor universal, cualquiera que sea la marca, en estado de funcionar o no, pero completo.

Entregue hoy mismo su receptor a uno de los Representantes Oficiales Philips que le facilitarán el cambio abonando el resto a pequeños plazos.

Pida demostración y estamos convencidos de que usted no tendrá otro receptor en su casa que el



PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA» ONDAS CORTAS Y LARGAS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABÓN DE SALES DE CARABANA

CARABANA

Antiherpéticas, Depurativas, Antibiliosas

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 21 Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulce

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESITINOS

La Magnesia ROLY tosto-silicada se expende en Farmacias

La fórmula de la salud

celebridades medicas, no solo prescriben la Magnesita compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedías, pirosis, odores ácidos, estreñimiento y diarreas; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; oxigena la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.